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 NOC S ANDERSENEM
„Bylo to super!“ Tak nějak bychom krátce 
popsali „Noc s Andersenem“, která byla ta 
nejlepší akce na naší škole. V podvečer 3. 
4. jsme se sešli u školy. Bylo nás tam hodně. 
Téměř všichni žáci z 1. až 5. třídy. Učit jsme 
se sem ale nepřišli. Čekala nás tajuplná „Noc 
s Andersenem“. Podmínkou účasti byl vtipně 
namalovaný obrázek. Bylo lákavé zažít ško-
lu trochu jinak než ve dne a s učením. Vzít 
si baterku, karimatku, spacák a ustlat si na 
místě, kde jindy stojí naše školní lavice. 
Byla to celorepubliková akce - velká noční 
hra se spoustou úkolů, otázek, hádanek - a 
to o knížkách. Měli jsme nakreslit svůj vymyšlený pohádkový strom a pro zpestření nám k tomu paní 
učitelka přečetla jednu pohádku, které jsme měli domyslet konec. Pak jsme všechny třídy šly do tělo-
cvičny, kde jsme se rozdělili na 12 družstev, 
která mezi sebou soutěžila. Všichni jsme se 
hodně snažili, nakonec byli vyhlášeni vítězo-
vé, kteří si museli dojít pro poklad na půdu 
školy. V pokladu byly svítící náramky, tužky, 
bločky a horalky. Moc se nám líbilo, když 
nám pan ředitel vyprávěl popletené pohád-
ky. Spát jsme šli až po půlnoci. Před spaním 
nám naše paní učitelka přečetla pohádku na 
dobrou noc. 
V sobotu ráno jsme si domů odnášeli krásné 
zážitky, pamětní list a pohled. Myslíme si, 
že „Noc s Andersenem“ se nám všem velice líbila a příští rok si ji moc rádi zopakujeme. Za kouzelnou 
noc plnou her, soutěží a nočního překvapení děkujeme panu řediteli a našim paním učitelkám. Bylo to 
super! Už se moc a moc těšíme na „Noc“ příští!!

Ondra a Lukáš Starenkovi, Dan Havrda, Magda Langerová, Anička Kratochvílová, Miloš Dusil, Matěj Ferkl – žáci třídy 5.A, ZŠ Žamberk, Nádražní 743 

Truhláři ze Zámku vítězí
SUSO 09.Pod touto tajemnou zkrat-
kou se skrývá Soutěž učňů stavebních 
oborů. Střední škola obchodu řemesel a 
služeb Žamberk, Zámek 1, zde měří síly 

s ostatními školami od roku 97 a lze říci, celkem úspěš-
ně. Letos se na soutěž připravili za zedníky Zdeněk 
Chromec a Láďa Kwasniak, za truhláře Marek Šulc a 
Libor Krotil. Zedníkům se přes skvělý výkon nepodařilo 
probojovat mezi nejúspěšnější. Truhlářům ovšem štěs 
tí přálo a v regionálním kole zvítězili s naprostým pře-
hledem s náskokem deseti bodů.
Za kvalitní přípravu reprezentantů děkujeme učitelům 
odborných předmětů a také učitelům odborného výcvi-
ku ze Střediska praktického vyučování Žamberk. Regi-
onální kolo proběhlo v Litoměřicích v překrásném prostředí veletrhu „Zahrada Čech“ a na podzim truh-
láře čeká celostátní kolo soutěže v Praze v Letňanech. Budeme držet palce !                         Ing. Stanislav Cukor

Návštěva ze Senftenbergu
Od 30. března do 2. dubna 2009 navštívi-
lo Žamberk 21 žáků sedmých, devátých a 
desátých tříd družební školy Dr. Otto Rindta 
z německého Senftenbergu. Pro některé z 
nich to byla již druhá návštěva našeho měs-
ta. Zatímco jsme jim před dvěma lety (při té 
první) ukazovali co nejvíce krás Žamberka a 
okolí, byla to tentokrát návštěva spíše pra-
covní, protože naši hosté přijeli v době koná-
ní školní akademie, na které také jako hosté 
vystupovali. Setkali jsme se v naší škole jako 
staří známí v pondělí odpoledne a po krát-
kém přivítání a občerstvení si německé děti 
„rozebrali“ čeští hostitelé. V úterý dopoledne probíhal nácvik na akademii v Divišově divadle a po obědě 
jsme vyjeli na výlet do Litomyšle, kde jsme si prohlédli zámek a pak měli volno ve městě. Středa byla 
zcela ve znamení akademie. Dopoledne generálka, večer první veřejné vystoupení. I přes to nás pan 
Martin Sklenka stihl vyfotografovat před radnicí, přijal nás pan starosta a prošli jsme si společně Žam-
berk, navštívili kostel a kapli sv. Rozálie. Čtvrtek pak patřil převážně sportu. Dopoledne to byl bowling, 
odpoledne návštěva bazénu v Ústí nad Orlicí. A jako zlatý hřeb všechny večer očekávala diskotéka. V 
pátek ráno nastal okamžik, který většina z nás nemá ráda – loučení. I přes slzičky bylo možné v českých 
i německých očích vyčíst spokojenost a dobré pocity ze společně strávených dní a chuť se zase brzy spo-
lečně setkat. Na závěr děkuji za podporu celé akce městu Žamberku, kolegyni Regině Kohoutové, která se o 
hosty po celou dobu výborně starala, a především pak hostitelským rodinám, které pro německé děti zajistily 
ubytování.                                                                                                Jaromír Žejdlík, učitel HV

Návštěva partnerské školy 
v Neuendettelsau
I díky sponzorům mohli žáci Speciální základ-
ní školy Žamberk opět navštívit partnerskou 
školu v Neuendettelsau.
Již v r.1997 začalo partnerství naší školy se Spe-
ciální školou v německém Neuendettelsau. První 
návštěvy byly zaměřeny pouze na výměnné poby-
ty žáků partnerských škol. 
V r.2002 byl pobyt spojen s realizací dětského 
hřiště na pozemcích obou škol. V r.2003 bylo 
součástí programu vybudování ptačí stezky v 
parcích obou měst. V r.2005 pracovali žáci na 
realizaci stezky „Malá flóra a fauna“ v Žamberku 
a rozšíření ptačí stezky v Neuendettelsau. 
V loňském roce se z důvodu nedostatku finanč-
ních prostředků pobyt neuskutečnil. Díky sho-
vívavosti Česko-německého fondu budoucnosti 
Praha, který nám umožnil využít finance určené 
na minulý rok až letos, a díky finanční podpoře 
sponzorů – Šmídl Transport Žamberk, Isolit 
Bravo Jablonné nad Orlicí, Ekola Libchavy, 
Dibaq Žamberk, Helvíkovice, Živa Klášte-
rec nad Orlicí a Staps Žamberk, jsme mohli v 

březnu opět vycestovat na 5denní pobyt do Neu-
endettelsau. Náš projekt získal podporu Nada-
ce Charty 77 – Konto Bariéry, neboť jeden ze 
zúčastněných žáků je imobilní. 
Letos se pobytu účastnilo 15 žáků 9.ročníků a 4 
pedagogové. V Německu nás přivítalo nepřízni-
vé počasí a provázelo nás po celou dobu našeho 
pobytu. Tradičně jsme byli ubytováni v Paul-Ger-
hard-Haus v Neuendettelsau, kde jsme se i stra-
vovali. Děti obou škol střídaly společně pracovní 
činnosti spolu s rekreačními. Nejprve jsme nav-
štívili školu našich německých přátel, kteří pro 
nás připravili příjemné přivítání, prohlídku ško-
ly, včetně pěkně vybavených dílen, tělocvičny a 
rekonstruovaného bazénu. Poté jsme se v malých 
skupinkách účastnili vyučovacích hodin (výtvar-
ná výchova, matematika a tělesná výchova). V 
hodinách jsme zažili spoustu legrace. Další den 
jsme uspořádali společný výlet do historického 
okresního města Ansbachu. I přes nepřízeň poča-
sí žáci navštívili ptačí stezku – dílo svých před-
chůdců.
Ve večerních hodinách jsme měli každý den mož-
nost navštěvovat místní bazén „Nova Mare“, 
vybavený tobogánem, mořskou vodou, párou a 
vířivkami. Velkým zážitkem byl celodenní výlet 
do norimberského aquaparku „Palm Beach“.
Přes počáteční rozpaky z neznámého prostředí 
žáci mezi sebou navázali brzy nová přátelství, kde 
uplatnili své znalosti němčiny, mohli poznat způ-
sob života svých německých kamarádů a národní 
zajímavosti ze života indických a tureckých dětí, 
žijících v Německu.
Všichni byli velmi spokojeni a domů si odvezli 
pěkné a nevšední vzpomínky. Děti z partnerské 
školy očekáváme u nás v červnu a chystáme pro 
ně bohatý program. Při těchto akcích podporuje-
me u žáků multikulturní cítění, pozitivní vztah k 
přírodě a orientaci v neznámém prostředí.
 Za Speciální základní školu Žamberk,“deváťáci“ a učitelé


